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INTENCJE MSZALNE Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
05.04 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

18.00 - Gorzkie Żale 

Za zmarłych Krystynę Świątek w 1 rocznicę śmierci; Marię 
Taczarek w 10 rocznicę śmierci oraz za zmarłych Jana Świątek, 
Andrzeja Taczarek i Tamarę Znaniecką   

Ndz.  
06.04 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris7  

8.30 - Gorzkie Żale 

Dziękczynno-błagalna za 10 lat małżeństwa Ewy i Marcina z 
prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo oraz błagalna o 
odwrócenie procesu nowotworowego w organizmie  

12:00 
Taunton 

St George’s  

11.30 Gorzkie Żale 

W intencji Ojczyzny Polski. O Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Bożej. O pokój i sprawiedliwość i dobry wybór przyszłego 
prezydenta Rzeczypospolitej  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

15.30 - Gorzkie Żale 

O zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz 
wszelkie potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Moniki, Ani i 
Piotra z okazji urodzin oraz za zmarłą śp. Jolantę Rybak  

Śr. 
09.04 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

18.30 - Gorzkie Żale 

Śp. Grzegorz o łaskę nieba, Boże miłosierdzie  

Czw. 
10.04 
2025   

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

09.30 - Różaniec 

Intencja wolna  

Pt.  
11.04 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

18.30 - Droga Krzyżowa 

O łaskę wiary i ukojenie w bólu po stracie Grzegorza  

Sb.  
12.04 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

18.00 - Gorzkie Żale 

Za zmarłego Henryka Danielewicz, Henryka Gejgał, Dariusza 
Siedleckiego z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie    

Niedz. 
13.04 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris7  

8.30 - Gorzkie Żale 

śp. Adam Setlak z prośbą o łaskę nieba  

12:00 
Taunton 

St George’s  

11.30 Gorzkie Żale 

W intencji Brata Przemysława i jego Rodziny z prosbą o łaskę 
nawrócenia  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

15.30 - Gorzkie Żale 

W intencji dzieci Marzeny i Roberta z okazji urodzin z prośbą o 
Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie 
potrzebne łaski  
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris7 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 14/2025 V Niedziela Wielkiego Postu 06 kwietnia 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Iz 43, 16-21 Flp 3, 8-14 J 8, 1-11 

Ps 126 (125): Pan Bóg uczynił wielkie rzeczy dla nas 

Jezus udał się na Górę Oliwną, ale o brzasku zjawił się znów w świątyni. Cały lud 

schodził się do Niego, a On, usiadłszy, nauczał ich. 

 Wówczas uczeni w Piśmie i faryzeusze przyprowadzili do Niego kobietę, którą 

dopiero co pochwycono na cudzołóstwie, a postawiwszy ją pośrodku, powiedzieli 

do Niego: «Nauczycielu, tę kobietę dopiero co pochwycono na cudzołóstwie. W 

Prawie Mojżesz nakazał nam takie kamienować. A Ty co powiesz?» Mówili to, 

wystawiając Go na próbę, aby mieli o co Go oskarżyć. 

 Lecz Jezus, schyliwszy się, pisał palcem po ziemi. A kiedy w dalszym ciągu Go 

pytali, podniósł się i rzekł do nich: «Kto z was jest bez grzechu, niech pierwszy 

rzuci w nią kamieniem». I powtórnie schyliwszy się, pisał na ziemi. 

 Kiedy to usłyszeli, jeden po drugim zaczęli odchodzić, poczynając od starszych, 

aż do ostatnich. Pozostał tylko Jezus i kobieta stojąca na środku. 

 Wówczas Jezus, podniósłszy się, rzekł do niej: «Kobieto, gdzież oni są? Nikt cię 

nie potępił?» A ona odrzekła: «Nikt, Panie!» Rzekł do niej Jezus: «I Ja ciebie nie 

potępiam. Idź i odtąd już nie grzesz». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 
każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 
której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-

su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 

za zrozumienie. 

2. W niedzielę 13 kwietnia będzie zbierana II taca na kwiaty do grobu Pańskiego. Już 

dzisiaj dziękuję za waszą ofiarność. 

3. Zachęcam Was do uczestnictwa w praktykach wielkopostnych, w śpiewaniu Gorz-

kich Żali oraz Drodze Krzyżowej. Dziękuję też poszczególnym organizacjom za przygo-

towanie rozważań i prowadzenie nabożeństw.  

4. W niedziele 6 i 13 kwietnia będzie działał sklepik. Możliwość zakupienia świec wiel-

kanocnych, paschalików na obrzędy Wielkiego Tygodnia oraz kartek świątecznych. 

Będą też różne dewocjonalia. 

5. Niedziela Palmowa przypada w tym roku 13 kwietnia. Bardzo serdecznie proszę 

zrobić sobie palmy i przynieść je do poświęcenia 

6. Proszę zapoznać się z informacjami związanymi z wyjazdem dzieci na Wesoły Dzień 
Dziecka do Laxton Hall oraz młodzieży do Slough. Wszystkie podstawowe informa-

cje są zawarte na plakatach. Zapisy tak jak w ubiegłym roku z wpłatą 20 funtów od 

osoby. Pieniądze zostaną zwrócone w autokarze. Młodzież zapisuje się bezpośrednio 

przez stronę internetową, a nasza Parafia dofinansuje taki wyjazd. Proszę także aby 

młodzież podała mi osobiście swoje zgłoszenie i potwierdzenie zapisu.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 06.04.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC KWIECIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby korzystanie z nowych technologii nie zastępowało relacji między-
ludzkich, odbywało się w atmosferze szacunku do każdego człowieka i pomagało 

stawić czoła kryzysowi naszych czasów.  
Parafialna:  O wielkanocną nadzieję dla smutnych i przygnębionych lękami, aby w Zmartwych-

wstałym odnaleźli radość i pocieszenie. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      30.03.2025 

• Bridgwater     £  110,50; 

• Weston      £  220,60; 

• Taunton      £ 235,50; 

• Yeovil      £ 89,51; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

3 

 

Znów wędrujemy… czyli piąte rozważanie wielkopostne  hLps://mateusz.pl/

 W poprzednim rozważaniu pytaliśmy się o istotę grzechu i zła. Pierwsza wypowiedź jednego z inter-
nautów na ten temat była dość radykalnym oskarżeniem Kościoła, którego celem miałoby być "czerpanie 
partykularnych interesów pod pozorem wiary w Jezusa". Przyjmijmy to oskarżenie jako okazję do zrobienia 
rachunku sumienia (zachęca nas do tego sam Jan Paweł II) i refleksji na temat naszego bycia w Kościele, czy 
też raczej naszego bycia Kościołem. Zacznijmy od zacytowania innego, z innej epoki i z innej perspektywy, 
oskarżenia: 
Pytam was, pasterze, którzy za takich się uważacie, dla jakich względów apostołowie przepowiadali Ewange-
lię? Z pomocą jakich mocy przepowiadali Chrystusa, nawracając z kultu bożków do Boga prawie wszystkie 
narody? Może otrzymywali jakieś godności od pałacu imperatora, śpiewając Bogu w więzieniu, spętani kajda-
nami i ubiczowani? A może to za pomocą edyktów królewskich Paweł Apostoł gromadził Kościół dla Chrystu-
sa, stając się widowiskiem. Chronił się może pod opiekę Nerona, Wespazjana, czy też Decjusza? (...) Zarabiając 
na chleb własnymi rękami, gromadząc się w ścisłych i sekretnych kręgach, pojawiając się wszędzie wbrew 
senatorom i wbrew edyktom króla, nie posiadali apostołowie kluczy do królestwa niebieskiego? I nie objawiła 
się wówczas moc Boża przeciwko ludzkiej nienawiści, gdy Chrystus był tym bardziej przepowiadany, im bar-
dziej zabraniano przepowiadania? Lecz teraz - o zgrozo! - szuka się ludzkiego wsparcia dla podtrzymania Bożej 
wiary i odrzuca się Chrystusa, pozbawionego już swojej mocy, gdy do Jego imienia dołącza się ambicje. Kościół 
panicznie boi się wygnania i więzienia, i sam zmusza teraz do wiary w siebie ten, który stał się wiarygodny 
właśnie poprzez wygnanie i więzienie. Obdarza zaszczytami swoich członków ten, który został uświęcony 
przez terror prześladowców. 
 Słowa te zostały wypowiedziane w IV wieku przez biskupa Hilarego z Poi7ers. Dziś, gdy coraz więcej, 
z prawa i z lewa, różnego rodzaju reformatorów głoszących z wielkim przekonaniem, jaki powinien być Kościół 
rzymsko-katolicki, albo wręcz że nie powinno go być w ogóle, tego rodzaju cytat wydaje się dość interesujący. 
Każdy bowiem może w nim znaleźć coś dla siebie - zarówno szermierze bliżej nieokreślonej tolerancji i piewcy 
wolności od wszystkiego, jak też wznoszący coraz wyższe mury strażnicy ortodoksji określanej własną miarą. 
Umocnieni słowem czcigodnego biskupa, przystąpiliby jedni i drudzy ze zdwojoną siłą do demaskowania wro-
gów rodzaju ludzkiego kryjących się ich zdaniem w kościelnych instytucjach. I tylko być może zabrakłoby im 
tego, co posiadał Hilary, a mianowicie umiłowania i znajomości natury człowieka i Kościoła. To właśnie znajo-
mość rzeczy, a przede wszystkim roztropna miłość pozwoliły mu gromić ludzi Kościoła z mocą, którą trudno 
dziś znaleźć w szumie nawet najbardziej ostrych osądów i krytyk, a z drugiej strony, pozwoliły mu głosić z 
przekonaniem, o jakie też dziś coraz trudniej, że Kościół jest miejscem wolności oraz spotkania z Bogiem i z 
człowiekiem. 
 Tak! Jest w Kościele wiele grzechu i słabości. Najpierw dostrzegam własną niewierność i małość. 
Dostrzegam ją również wokół: zbiurokratyzowane, klerykalne struktury, chciwość i ambicje duchownych, 
nieświadome własnego chrześcijaństwa masy wiernych, rutyna i "płycizna". Ale to przecież nie wszystko! Jest 
to również Kościół spalającego się w dziele ewangelizacji Jana Pawła II, prostej i wielkiej Matki Teresy z Kalku-
ty, Kościół wielu szczerze szukających Boga ludzi, nieznanych świętych i bohaterów codzienności, a przede 
wszystkim jest to Kościół Jezusa Chrystusa, prawdziwego człowieka i prawdziwego Boga. Jeśli zatem gorszysz 
się konkretnością Ewangelii, jeśli pytasz: dlaczego Kościół?, to najpierw zapytaj się, dlaczego Jezus z Nazare-
tu?, dlaczego właśnie On, narodzony dwa tysiące lat temu w Betlejem? Zobaczysz wówczas, że Bóg, który stał 
się jednym z nas, by nas przekonać o swojej szalonej miłości, musiał coś wybrać, a wybrał to, co chciał. Kon-
kretne wspólnoty parafialne są konsekwencją historii zbawienia, która nie byłaby historią Twoją i dla Ciebie, 
gdyby nie była konkretna aż do bólu Krzyża. Ta konkretność jest trudna od samego początku: złodziej i zdrajca 
Judasz, tchórzliwy Piotr, wspólnoty chrześcijan w Koryncie, w których kazirodztwo nie należało do rzadkości, 
Papieże - wielcy grzesznicy, inkwizycja. Ale Bóg pomimo wszystko chce tego Kościoła; obiecał przecież, że 
"bramy piekielne go nie przemogą" (Mt 16,18), a zatem odnawia go, wzywa do pokuty i nawrócenia (również 
Ciebie!), wzbudza nowe ruchy i charyzmaty..., robi "Mateusza" dla internautów. On nie brzydzi się nami, nie 
potępia, nie osądza. Bóg kocha swój Kościół. Kocha Ciebie, który jedną nogą tu, a drugą tam, kocha swoich 
trochę znerwicowanych proboszczów w przepoconych sutannach, kocha tych, którzy ślubują przed ołtarzem, 
by po roku odejść do innej lub do innego. Popatrz! Luter był niezadowolony z Kościoła. Słusznie oburzał się na 
kupczenie odpustami! No i stworzył sobie inny, nie rzymsko-katolicki Kościół. Miał być on lepszy, bardziej 
autentyczny. Czy rzeczywiście tak się stało? Pomyśl o tym zanim uciekniesz do jakiejś innej wspólnoty (oby nie 
sekty!) albo stwierdzisz, że wystarczy Ci Twój osobisty kontakt z Bogiem. 
Wierzysz, że Kościół, ten widzialny z papieżem w Watykanie, jest Mistycznym Ciałem Chrystusa? Co robisz, by 
Kościół był rzeczywiście znakiem zbawienia dla każdego? Czy dla Ciebie jest on takim znakiem? Lubisz swój 
Kościół? Bronisz go? Czy też raczej nie omijasz żadnej okazji, by dołożyć "czarnym"? 

Dariusz Kowalczyk, jezuita 


